

## ВНИМАНИЕ: ВАША КАРТА БИТА

Стать обладателем пластиковой карточки, конечно, престижно. Но вместе с тем и хлопотно.

Обзавелся некий богатенький москвич новыми пластиковыми картами. Естественно, не скромными для выплаты зарплат, а открытыми по депозитным счетам в иностранном банке. И получил множество проблем. Во-первых, он должен быть всегда начеку и буквально цепляться за престижный ключок пластика, персонально присутствуя при всех расчетах в магазинах, барах, казино и даже в банках. Во-вторых, беречь все выписки со счета, чеки и прочую гору бумаг с момента приобретения карточки. В-третьих, назубок выучить все пин-коды своих карт и телефонов обслуживающей кредитной организации, а не записывать их на чем придется. В-четвертых, ни в коем случае не выбрасывать выписки из счета, полученные от банкомата, а при процедуре обналчивания научиться закрывать агрегат своим телом, словно амбразуру дзота. И если он не станет выполнять все эти многочисленные обязанности, то тучи мошенников и прохиндеев в два счета лишат его нажитого непосильным трудом капитала. И банк, в котором он открыл счет, не восполнит ущерба, поскольку за невнимательность своих клиентов ответственности не несет.

На самом деле мошенничество с пластиковыми картами - это не шутки, а очень серьезная проблема, решению которой Управление по борьбе с экономическими преступлениями ГУВД Москвы уделяет особое внимание.

Наиболее распространенным способом совершения мошеннических операций с пластиковыми картами стало предъявление к оплате поддельных карт в сети розничных продаж. Борьба с этим видом жульничества крайне сложна, поскольку народ в столице живет по преимуществу талантливый и осваивает новые технологии очень быстро. Кроме того, мошенники действуют, как правило, группами, где за каждым участником закреплено отдельное направление «работы». Один производит фальшивки, другие их отоваривают. При этом по мере роста качества подделок расширяется и сфера деятельности преступников. В последнее время, например, приобретают по поддельным картам в казино фишки и обналчивают их. Недавно сотрудниками УБЭП ГУВД Москвы была пресечена подобная махинация, которая обошлась жертве в 2 миллиона рублей.

Не меньшее удовольствие доставляют мошенникам и ложные операции через интернет. Оказываются, доверчивые владельцы пластиковых карт с готовностью сообщают данные о своих счетах при заказе покупок с домашних или офисных компьютеров, а также по телефону. Добыть такие сведения хорошим профессионалом - сущие пустяки. Они практикуют и более интересные способы отъема денег при помощи фальш-панелей, устанавливаемых на банкоматы. Представьте, вы подходите к самому обыкновенному с виду банкомату, вставляете карту в щель, набираете только вам известный код, получаете запрошенную сумму, а в это самое время специальный компьютер считывает всю информацию о состоянии вашего виртуального кошелька. И все - после этой последней сделки вы сможете утешать себя классической мыслью, что бедность не порок.

Конечно, правоохранительные органы принимают соответствующие меры по защите финансовой собственности граждан. Но, несмотря на все усилия, пластиковое воровство остановить трудно. Ведь рынок карточных расчетов находится на подъеме и спрос на виртуальные деньги, как уверяют банкиры, только растет.

Кто знает, в чем суть современного ремесла под условным названием «набить морду тому типу»? Ну это же очень просто! Спорят на рынке два человека. Один сильный, другой послабее. Сильный всячески измывает над слабым. У слабого, конечно, такой возможности нет, зато желание присутствует. Вот тут-то перед ним и возникает ловкий молодой субъект в кепке набекрень, который предлагает наказать обидчика за вознаграждение - 200 рублей. Ну а кто этого не хочет? Далее начинается спектакль. Субъект подходит к верзиле и бесцеремонно отводит его за угол. Шум, гам, звон и грохот! Верзила орет благим умоляющим матом и, убежав на площадь, получает заключительный пинок вдогонку! Все, справедливость восстановлена, обидчик отомщен, обиженный удовлетворен. Да за такое удовлетворение не жалко не то что двух столбиков, а все пятьсот целковых отдать! Получив желаемое, субъект где-нибудь в укромном месте встречается с верзилой и по-честному отдает ему половину.

## НОУ-ХАУ ПРОЙДОХИ



А вот ходатай по делам! Только очень ленивый классик родной литературы XIX века не издевался в своих бессмертных произведениях над этой поухлой от уныния жизни чернильной душой. Но нынешние ходатаи - люди энергичные и самодостаточные. Расскажу об одном дне моего знакомого Федора Петровича, ходатай по делам. В тот день с утра Федор Петрович получил от своей постоянной клиентуры следующие поручения. Во-первых, сходить пораньше в местный ДЕЗ и посмотреть в бесстыжие глаза тамшнего начальника по поводу того, что

слесари вот уже вторую неделю не могут добраться до квартиры поручителя, чтобы отремонтировать в ней какой-то сантехнический агрегат. Во-вторых, сходить в фирму «Благодетель»: зима на носу, а дверь в подъезде на одной петле еле держится. А если «Благодетель» этот скажет, что сей же час все исправит, то проследить самолично, чтобы работа и вправду была сделана на совесть. В-третьих, зайти к Серафиме Сергеевне и забрать у нее наконец алюминиевую флягу с медным змеевиком для варки самогона. Всего на два дня просила флягу эта чертова

Серафима Сергеевна, а не отдает уже четыре месяца!

За все про все Федор Петрович может заработать за день рублей под триста. И вы знаете, он их заработал! Усовестил девозских слесарей, довел до нервного истощения «Благодетеля» в связи с хамским отношением этих фирмачей к своим служебным обязанностям, требовал флягу со змеевиком у Серафимы Сергеевны и даже удачно схоронился в кустах от нехстати подвернувшегося участкового милиционера...

Следующий типаж - сочинитель по заявкам. Он может сочинять что угодно в стихах, прозе, как угодно и к любым датам: свадьбам, юбилеям, похоронам... Заказов у него будь здоров: иногда даже местные муниципальные газеты публикуют его нетленные шедевры. При желании и наличии газетного места можно бы привести множество примеров творчества этого пита, но ограничусь лишь малой толикой. Так, например, поздравляя в стихах с днем рождения директора близрасположенного кладбища, сей сочинитель закончил свое поздравление так: «Живи, складай в карманы тыщи и укрепляй свой дух в борьбе! И верь, что на твоём кладбище найдется место и тебе!»

Еще пример. Работники районного медвытрезвителя долго не могли придумать, какую памятную надпись им следует изобразить на юбилейном подарке в виде огромной фарфоровой вазы своему начальнику. Тут им подвернулся искомый сочинитель, который за литр водки гонорара со скромным закуском из реквизита взялся эту самую надпись сочинить. Вот она: «Иван Степанович! Желаем вам всегда смотреть вперед и не видеть своего конца! Благодарный гарнизон верногого Вашему руководству медвытрезвителя». Фразу выгравировали золотыми буквами и, не мудрствуя лукаво, преподнесли юбиляру.

А что? Голь на выдумки хитра. И, самое главное, юридически неподсудна в каждом конкретном выпешприведенном случае.

## СЕРЕНАДА «ЩИПАЧА»

Новая афера появилась на московских улицах. Мошенники обворовывают своих жертв, читая им... стихи.

Молодой человек по имени Аркадий поздним вечером возвращался от гостей по пустынной улице. Рядом притормозила иномарка эконо-класса, из которой вышел представительный мужчина. Достав из кармана план Москвы, он попросил помочь отыскать улицу с труднопроизносимым названием. Минут пять мужчины изучали план, при этом незнакомец как бы случайно несколько раз коснулся рук Аркадия. А когда маршрут был намечен, мужчина, пристально глядя в глаза своему новому знакомому, воскликнул: «Вы такой чудесный человек! Можно за вашу помощь я прочту вам стихотворение?» И прочел. После чего бросился благодарно обнимать оцепеневшего Аркадия. В пылу объятий молодой человек и не почувствовал, как ночной декламатор незаметно вынул из его карманов дорогой мобильник и кошелек.

Психологи рекомендуют: при общении с незнакомыми людьми на улице старайтесь не смотреть им в глаза. Лучше показаться стеснительным и нелюдимым, чем быть обворованным «щипачами», как на воровском жаргоне называют наиболее искусных карманников. Если гипнотизер начинает хватать вас за руки или читать стихи, постарайтесь отреагировать как-нибудь неожиданно: рассмеяться, закричать или даже... затанцевать. Это разрушит гипноз и обезкуражит афериста.

## ВОРИШКИ ПОНЕВОЛЕ

Пенсионер Виктор Агафонов предпочитает делать покупки в маленьких магазинчиках. В крупные торговые центры он заезжал лишь тогда, когда жил на даче, чтобы купить все необходимое в одном месте.

В последний раз, уже на исходе нынешнего лета, расплатившись, он положил провиант в полиэтиленовые пакеты и направился к выходу из супермаркета. Но тут здоровенный дитина в форме охранника грубо схватил пенсионера за руку и потащил в сторону. В углу секьюрити потребовал, чтобы Агафонов показал чек и предъявил покупки. Растерявшийся пожилой человек тут же стал доставать провизию из пакетов. Охранник, сверив покупки по чеку, вдруг заявил: «Так и есть, вынесли сосиски из зала». Запугав бедного старика до предынфарктного состояния, охранник неожиданно предложил разойтись по-хорошему: заплатить штраф на месте в размере четырехкратной стоимости купленного товара. У бедолаги с собой такой суммы не было и он предложил все, что у него оставалось, - 200 рублей. Охранник, немного подумав, взял их, после чего отпустил «нарушителя».

Подобные аферы набирают обороты в московских супермаркетах. Кассир выбирает жертву. Как правило, ею становится невнимательный покупатель, набравший товара на сумму более 500 рублей. Кассир «забывает» пробить какой-нибудь товар стоимостью 50-100 рублей. Затем подает знак охраннику - своему подельнику, который и обрабатывает жертву.

По мнению юристов из обществ охраны прав потребителей, в подобных случаях покупатель смело может отказать охраннику в требовании досмотреть его вещи - у секьюрити такого права нет. По закону это могут делать сотрудники милиции. В случае, если охранник настаивает, надо потребовать от него вызова милицейского наряда. Юридическая подкованность потенциальной жертвы практически всегда отпугивает мошенников.

## ХОТИТЕ ЗАЩИТИТЬ СВОЙ ЗАГОРОДНЫЙ ДОМ ЗИМОЙ ОТ НЕПРОШЕННЫХ ГОСТЕЙ?

«РИТМ Сигнал-4» - это безопасность в вашем мобильном телефоне без проводов и расстояний.

Система GSM-охраны «РИТМ Сигнал-4» - это многофункциональная беспроводная система охраны и контроля. Она не только обеспечивает защиту от кражи, пожара, утечки газа и воды, но также позволяет контролировать и управлять домашними приборами. Главной задачей GSM сигнализации «Ритм Сигнал-4» является определение факта незаконного проникновения в охраняемое помещение (на территорию) и оповещение хозяев (до 5 номеров) с помощью тревожных звонков на мобильный телефон и/или отправки SMS. «РИТМ Сигнал-4» является универсальной системой и может быть использована для охраны квартир, офисов, загородных домов, гаражей, дач, магазинов, предприятий торговли и т. д.

Система работает с датчиками любого типа (вскрытия, вибрации, движения, разбития стекла, утечки газа, воды и пр.), а также позволяет прослушивать охраняемое помещение с мобильного телефона через микрофон.

Возможны варианты комплектации как проводными датчиками, так и радио. Последний вариант идеально подходит для случаев, когда установка охранной сигнализации требуется в уже эксплуатируемых (обжитых) поме-

щениях. Благодаря отсутствию проводов у вас отпадает такая трудоемкая задача, как протягивание кабелей от датчиков к панели управления или проводки телефонной сети. Она проста в установке и дальнейшей эксплуатации. При этом управление системой осуществляется с радиобрелка с радиусом действия 100 метров.

Простота настройки (с обычного мобильного телефона), возможность управления системой удаленно через телефон, а также наличие бесперебойного питания в виде аккумулятора сделали ее оптимальной для использования в небольших помещениях, квартирах, загородных домах и др.

Питание главного блока и проводных датчиков осуществляется от сети переменного напряжения 220 вольт, через адаптер 15 вольт. При пропадании напряжения 220 В система автоматически переходит на питание от аккумулятора емкостью 7 А/час. Такой режим работы может поддерживаться в течение 3-4 дней. При восстановлении питания сети, устройство возвращается на основной режим работы. Радиодатчики питаются от встроенных элементов питания, которых хватает для работы в течение нескольких месяцев.

Устройство «РИТМ Сигнал-4» имеет систему контроля напряжения питания как главного блока, так и датчиков. При разряде аккумулятора или батареек ниже нормы, а также при пропадании (восстановлении) сети 220 В, прибор вырабатывает тревожный сигнал, который передается на мобильные телефоны хозяев.

Если ваше помещение (склад, загородный дом и так далее) не оборудованы электричеством, то система GSM охраны может автономно работать от аккумулятора (12 В 70 А/ч) около двух месяцев.

Температурный рабочий диапазон: -30 град. С - + 50 град. С

Оборудование сертифицировано. Гарантийный срок устройства составляет 12 месяцев со дня продажи.

**Возможна платная доставка по Москве**

**Базовая комплектация:** центральный контроллер с GSM-модемом, антенна, устройство для подключения считывателя ТМ (электронный ключ).

Стоимость базовой комплектации - **от 5480 руб.** (базовая комплектация+блок питания+датчик вскрытия двери+сирена).

Приглашаем всех заинтересованных лиц в качестве дилеров и партнеров.

**Подробнее о сигнализации «Сигнал-4» на сайте [www.ritm-2.ru](http://www.ritm-2.ru) или по телефону (495)797-90-34.**

**Адрес изготовителя: 109428, Москва, ул. 2-я Институтская, дом 2/10. (метро «Рязанский проспект»)**